



▲翻轮胎训练

烈火雄心 铸时代英雄

本报记者 王亚男 通讯员 冯岩

他们,是火场上的战士。红色的消防车、银色的水枪是他们的武器,繁华的都市里、绿色的警营中,他们用热血抒写自己的青春。他们是消防战士。八一节来临之际,记者走进军营,真实的带领大家看一看消防官兵的训练与战斗。

多年来,全体消防官兵始终传承“坚定信念、百折不挠、

勇于开拓、敢为人先”的八一精神,信守“有险必救、有难必帮”的庄重承诺,始终把党和政府的呼声作为工作的第一信号,把群众的需求当作工作第一目标,上为政府分忧,下为百姓解难。一代又一代消防官兵经受了血与火的洗礼,生与死的考验,用赤胆忠诚护卫着淄博的和谐与安宁。



▲爬挂钩梯训练

自动扶梯“吃人” 消防部门支招

本报7月28日讯(记者 王亚男) 26日,湖北荆州某百货商场内,一女子被手扶电梯卷入,电梯内箱打开后已无生命迹象。

据消防部门介绍,在辖区范围内,电梯扶梯伤人的事故也时有发生,而导致意外事故的除了扶梯本身的质量问题,扶梯周边的建筑等外界隐患也不容忽视。

在此,消防部门为广大市民支招安全乘坐扶梯的指南,避免类似悲剧发生。在乘坐扶梯时,要了解乘坐规则,杜绝不安全行为。不要使用拐杖、棍棒、轮椅、婴儿车或其他带轮子的推车以及穿带有滚轮的鞋子。不要携带大件物品等乘坐扶梯,一旦物品在梯级之间发生倾斜错位或是在扶梯到达时未及时推上楼面,极易带倒后方乘客,如果需要,应使用垂直梯。不要光脚或穿着未系好鞋带的鞋子乘坐扶梯,穿长裙时应注意裙摆,谨防被挂住,儿童要握住同行成人的手。

在踏上运动的梯级时,应抓住扶手带,稳步迅速进入和离开,如果乘客佩戴双光眼镜,要特别小心。要留意扶梯的宽度,不必与他人挤站在一个梯级上。乘坐过程中,要站在梯级的中部,面向前方,不要将头或身体伸出扶梯侧面,以免撞到外侧物体。若扶手带与梯级速度不同步,应缓慢调整握扶手带的位置。不要倚靠侧板,否则很容易因站立不稳,导致摔倒,鞋带、裙摆等物品也被梯级边缘、梳齿板等挂住或拖曳,导致危险发生。

在离开扶梯时,要选择恰当时机,在离出口盖板还有1至2个梯级时,看好边沿,快速稳步跨出扶梯,双脚不要触碰梳齿板。离开扶梯后,应立即离开扶梯的出口区域,不要停下交谈或四下张望,主动为后面的乘客让行。

此外,一旦发生扶梯伤人事故时,应马上呼叫位于梯级出入口处的乘客或者值班人员立即按动红色紧急制动按钮,使自动扶梯或自动人行道停止运行,以防更大的伤害发生。如果扶梯发生倒转,首先要保护头颈部,用两手十指交叉相扣,护住后脑和颈部,两肘向前,护住双侧太阳穴。不慎倒地时,双膝尽量前屈,护住胸腔和腹腔的重要脏器,侧躺在地。当发现前面有人突然摔倒了,马上要停下脚步,同时大声呼救,告知后面的人不要向前靠近。



▲坚守不退



▲疏散物资训练



▲勇斗火魔